

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горнома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 247 (3399) | Воскресенье, 24 декабря 1944 г. | Цена 20 коп.

3000 тонн угля сверх годового плана

Выше знамя
соревнования!
Молодые угольщики,
больше угля
на-гора!

Вклад комсомольско-молодежной бригады Чекмачева в дело победы

В своем общественном отчете о выполнении клятвы товарищу Сталину бригады комсомольско-молодежной бригады шахты „7 Ноября“ тов. Чекмачев (третий участок) рапортовал о том, что к 1 декабря коллектив бригады выдал сверх годового плана 1500 тонн угля.

В течение декабря боевой коллектив молодых горняков продолжает работать по-прежнему. 115—130 процентов — вот их ежесуточные показатели. Комсомольско-молодежная бригада тов. Чекмачева — претендент на переходящее красное знамя шахты.

Сейчас коллектив бригады уже выдал в сталинский фонд победы свыше трех тысяч тонн угля. Особенно хорошо работают молодые горняки т.т. Гон-тарт, Травкин, Сафян и сам тов. Чекмачев.

Вступив во всеобщее соревнование молодых угольщиков, бригада обязалась добиться новых производственных успехов.

Зимний спорт

Развитие физкультуры в нашей стране приобрело особое значение в дни Отечественной войны. Тренировка, закалка дали себя хорошо знать в боевой обстановке. Тысячи лыжников совершали глубокие рейды в тыл врага, уничтожая его живую силу и технику. Лыжник соединяет в себе лучшие качества бойца: ловкость, отвагу, выносливость. Вот почему самый популярный и любимый вид спорта среди трудящихся — это лыжный. Каждый год в нашем городе проводятся лыжные соревнования.

В прошлом году в лыжных соревнованиях за первенство в области участвовало более тысячи юношей и девушек. Многие из участников соревнования сдали нормы по комплексу ГТО.

Однако, в этом году зимний спортивный сезон в нашем городе открылся с большим опозданием, и размах его далеко не отвечает поставленным задачам.

Еще в начале осени началась ремонт спортивного зала во Дворце культуры, но до сих пор он не отремонтирован. Горком физкультуры (председатель т. Левашко) мало беспокоится об этом, не помогает здесь и райком угольщиков. Молодежь не имеет возможности заниматься такими видами спорта, как легкая атлетика, гимнастические упражнения.

Ни одно спортивное общество не приступило к формированию спортивных лыжных команд, учет членов спортивных обществ отсутствует, не занимаются вовлечением новых слоев молодежи в спортивные организации. Физкультурные, комсомольские и профсоюзные организации города забыли об основной своей задаче в физкультурной работе — это подготовка молодежи к сдаче норм на значок „Готов к труду и обороне“. В текущем году физкультурные организации ни разу не провели прием норм по комплексу ГТО. Несмотря на то, что в школах имеются специальные руководители военно-физкультурной работы, там также ничего не делается по сдаче норм на значок ГТО.

Комсомольские организации и городской комитет по делам физкультуры и спорта должны обратить особое внимание на подготовку молодежи к сдаче норм на оборонные значки, на подготовку физкультурных кадров, на создание лыжных баз, на оборудование катка.

Есть все условия для того, чтобы спорт в нашем городе получил широкое развитие. Но

нужна инициатива, любовь к этому делу, чего, к сожалению, не наблюдается.

В парке есть замечательная площадка для катка, но она вся занесена снегом. Горком комсомола и горком физкультуры кого-то и чего-то ждут. А можно было бы давно организовать молодежные воскресники и коллективными силами расчистить площадку для катка. Давно молодежь могла бы заниматься этим увлекательным спортом. Но инициативы, заботы нет, и дело стоит.

22 декабря на заседании райкома союза угольщиков был поставлен специальный вопрос о подготовке лыжных баз, спортзала и подготовке бойцов-лыжников в зиму 1944—1945 г.г. Состояние спортивной работы на шахтах признано неудовлетворительным. Председатель спортивного общества „Угольщик“ т. Савинский и инструктор райкома союза угольщиков по физкультуре т. Юневич плохо руководят низовыми спортивными командами, в результате чего до сих пор нет точного учета членов спортивного общества, не организованы соревнования по лыжам.

Райком союза угольщиков обязал общество „Угольщик“ до 1 января оборудовать каток, к новому году открыть физкультурный зал во Дворце культуры и во всю ширь развернуть зимнюю спортивную работу.

В начале января намечается провести первый традиционный лыжный матч между городами Кузбасса, звездно-лыжную областную эстафету. В феврале организуется соревнование на первенство в области, и в марте — соревнование на первенство в Сибири по лыжам.

Вскоре так же, как и в прошлые годы, намечается проведение комсомольско-профсоюзного лыжного кросса. 1 января комсомольская организация города организует лыжные соревнования по маршруту Ленинск—Крапивино. В Крапивино комсомольцы Ленинска встретятся с беловцами и отдадут рапорт о том, как они выполнили клятву Вождю, а беловцы отрапортовывают о своих успехах на фронте труда.

Чтобы хорошо подготовиться к этим соревнованиям, физкультурные и комсомольские организации города должны немедленно начать обучение молодежи лыжному спорту, систематически проводить лыжные тренировки.

С застоем в зимней спортивной работе нужно покончить.

Одна из лучших

2 декабря на шахте „А“ организовалась первая комсомольско-молодежная бригада навалотбойщиков. Ею руководит знаменитый горняк тов. Осип. Комсомольцы — члены этой бригады — занимают авангардную роль в социалистическом соревновании. Т.т. Петров, Ананьин, Немывайченко выполняют нормы выработки на 120—150 проц. Средние показатели выполнения плана по бригаде — 107 проц.

КТО ВПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

Показатели работы за 22 декабря

„7 Ноября“ — „Полысаевская“

22 декабря полысаевцы работали гораздо лучше, чем горняки шахты „7 Ноября“. Первые выдали ваторга 160 тонн угля сверх плана, а вторые — только выполнили план.

Шахта „А“ — им. Ярославского

Шахта „А“ за эти сутки снова выдала 200 тонн угля в сталинский фонд победы, а ярославцы недодали к суточному плану 16 тонн.

им. Кирова — „Журилка“

160 тонн сверхпланового угля выдала кировцы 22 декабря. Шахта „Журилка“ за эти сутки задолжала 50 тонн угля.

„Комсомолец“ — „Пионерка“

Обе шахты не справились с государственным планом. Но показатели у „Пионерки“ на 5,5 проц. выше, чем у „Комсомольца“.

Первое место в тресте в эти сутки снова заняла шахта „А“. Не сумели закрепить производственный подъем, достигнутый в день 65-летия товарища Сталина, и не выполнили суточного плана шахты им. Ем. Ярославского, „Журилка“, „Комсомолец“ и „Пионерка“. Несмотря на это, трест в целом 22 числа дал сверх суточного плана 312 тонн угля.

ОКАЗАТЬ ПОМОЩЬ МОЛОДЫМ ГОРНЯКАМ

На шахте „Комсомолец“ заслуженным авторитетом пользуется комсомольско-молодежная бригада участка подземного транспорта, руководимая тов. Майоровым. Члены бригады систематически перевыполняют нормы выработки, содержат свои электровозы в образцовом состоянии.

21 декабря бригада показала рекордную производительность труда, выполнив план вывозки угля на 170 проц. Группкомсорг смены тов. Овчинников, являющийся лучшим машинистом на шахте, один вывез свыше 300 вагонов угля. Остальные машинисты — члены бригады — т.т. Капустина, Меренков, Бошавов, Устюжанин и другие также отлично справились с заданием. Хорошо работали кондуктора т.т. Фельдман, Кротов, стрелочница т. Агеева, конюгоны т.т. Кузьмин и Рахматов. Но вот закончился стахановский

трудовой день. Молодежи после такой работы неплохо было бы культурно отдохнуть, провести время в клубе, посмотреть кинокартину. Однако на шахте ни клуб, ни киноустановка не работают. Клуб закрыт, так как из-за отсутствия угля (!) заморозили трубы отопления.

Шахтоуправление вообще не проявляет заботы о членах молодежных бригад. Их ударная работа нигде не отмечается, они не пользуются преимуществами в снабжении промтоварами, даже не выдается положенная спецодежда.

Позволительно задать начальнику шахты тов. Юданцеву вопрос: чем объяснить отсутствие внимания к передовой комсомольско-молодежной бригаде тов. Майорова и к молодежным бригадам вообще?

Трубинина — секретарь комитета ВЛКСМ шахты „Комсомолец“.

РЕКОРДНАЯ ВЫРАБОТКА

Коллектив рабочих механических мастерских треста „Ленинуголь“ в честь 65-летия товарища Сталина выполнил план промышленной продукции на 230 проц.

Особенно отличился кузнечный цех, выполнивший задание на 164 проц., сборочный — на 230 проц.

Хорошо работала комсомольская бригада, давшая 226 проц. плана.

Секретарь комсомольской организации тов. Афанасьева в этот день работала на двух станках и выполнила норму на 425 проц. Член комитета комсомола тов. Датчев, работавший на обточке осей для роликов, выполнил норму на

339 проц. Слесарь тов. Вихарева — на 275 проц. А ведь эти товарищи еще недавно учились в ремесленном училище. Бывшие ремесленники т.т. Драчев, Власов, токарь т. Таранов в знаменательную дату дали от 347 до 400 с лишним процентов нормы. Не отстали от молодежи и старые рабочие. За троих и четверых работали кузнецы т.т. Щербаков и Малышев. Слесарь тов. Савин и его подручный тов. Крохин на сборке центробежного насоса выполнили норму на 600 проц.

В. Рябов — секретарь парторганизации центральных мастерских треста „Ленинуголь“.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 22 ДЕКАБРЯ

В течение 22 декабря на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ, восточнее города ЛУЧЕНЕЦ наши войска с боями заняли населенные пункты ВОЙШИНА, КАЛОША, СЕБОТКА, ГУСИНА, ДУРЕНДА, БИЗОФАЛА, ГАСТИЦЕ, ТАМАСВЕАГИ.

В ВЕНГРИИ север-восточнее и севернее города ДЬЕНДЬЕШ наши войска овладели городом и узловой железнодорожной станцией НИШТЕРЕННЕ, а также с боями заняли населенные пункты ДИСНОШД, АРЛО, БОРЩОДНАДШД, БАЛАТОН, ПЕТЕРВАШАРА, МАТРАБАЛА, СУПА-

ТАИ и железнодорожные станции ЯРТАНХАЗА, МАТРАБАЛА.

В боях за 21 декабря восточнее ЛУЧЕНЕЦ и севернее ДЬЕНДЬЕШ наши войска взяли в плен 1135 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На двух участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов местного значения.

За 21 декабря наши войска подбили и уничтожили 101 немецкий танк, 13 воздушных борта и огнем зенитной артиллерии сбито 68 самолетов противника.

Сообщения из-за границы

Французская консультативная ассамблея (архивный парламент Французской республики) полностью одобрила союзный договор, заключенный в Москве между Советским Союзом и Францией.

В Западной Европе войска союзников отразили несколько враже-

ских атак в окрестностях города Моншау и вновь заняли несколько небольших городов в этом районе. На северном фланге наступающих германских частей союзники приостановили продвижение немцев. Идут бои за город Мальмеди.

В Италии войска союзников про-

двигаются севернее города Фаэнца.

22 декабря американские сверхмощные бомбардировщики атаковали промышленные объекты на японском острове Хонсю. Бомбардировке были подвергнуты японский город Нагоя и некоторые другие районы Японии.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Есть ли в горздраве парторганизация?

Товарищ Сталин в своем историческом докладе дал высокую оценку советской интеллигенции, отдающей все силы на помощь фронту.

Работники горздрава так же, как и вся советская интеллигенция, работают не покладая рук, стоя на страже охраны здоровья трудящихся. Медальносек врач тов. Кузьмина, детский врач тов. Каминская, врачи т.т. Борисова, Зорин отдают все свои силы и знания любимому делу.

Однако парторганизация горздравотдела, состоящая из 23 человек, мало работает с этим активом, не вовлекает его в ряды партии. За 1944 год парторганизация выросла лишь на одного человека.

Месяц тому назад на партсобрании горздрава обсуждалась передовая статья „Правда“ — „Дорожить доверием партии и народа“. На этом собрании было высказано много горьких истин по поводу плохой работы партийной организации. Много было также высказано пожеланий и обещаний. Коммунист тов. Волков заявил:

— Обещаю сделать все возможное, чтобы в течение месяца лицо больницы, которой я руковожу, совершенно изменилось.

Лицо больницы действительно изменилось, но... в худшую сторону. Возьмем второй корпус больницы. Когда вы зайдете туда, на вас пахнет арктическим холодом. Может быть там нет угля? Уголь есть, но нет настоящего хозяйства, который бы навед порядок. Канализация не работает, водопровод часто выходит из строя. Постельного белья, кроме одеял, нет, и больные приходят в больницу со своими вещами. Из-за холода больные ходят греться на кухню, где готовится пища, что совершенно недопустимо.

Врач принимает больных в раздаточной — на кухне. Питьевых бачков с кипяченой водой нет. Ванны не работают, поэтому больные санобработку не проходят. Посуды для еды вы там не найдете. Как это ни странно, но больница стала рассадником антисанитарии.

Что же может на это ответить директор больницы тов. Волков, который месяц назад обязался на партсобрании улучшить работу? Где же парторганизация с ее секретарем тов. Варшавским, которые несут ответственность за состояние больницы?

Тов. Варшавский не новичок в партийной работе. Его партийный стаж исчисляется 20-ю годами и опыта у него достаточно. Нет только одного — настоящей большевистской тревоги за дело.

На партийных собраниях мало критики, парторганизация не контролирует хозяйственную и административную деятельность руководителей горздрава. Ни разу на партсобрании не заслушивался отчет директора больницы т. Волкова, ни разу не потребовали отчета от коммунистов т.т. Ботовой и Спиридоновой о том, почему они оторвались от партийной работы и не выполняют партийных поручений. Партгруппы, которыми они руководят, бездействуют. В течение 3 месяцев они ни разу не собирались, даже не организовали изучение доклада товарища Сталина.

В загоне комсомольская работа. Секретарь комитета комсомола т. Берестов не получает помощи со стороны бюро парторганизации. Комсомольские собрания проводятся от случая к случаю, совершенно нет роста комсомольских рядов.

Парторганизация горздрава должна немедленно перестроить свою работу.

А. Крюжевская.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.



НА СНИМКЕ: Летчик майор И. Ф. Пресвяков, за доблесть и мужество награжденный пятью орденами. Фото М. Рунова. Фотохроника ТАСС.

Земляки-фронтовики РАЗВЕДЧИКИ

Здравствуйтесь, дорогие земляки. Хочу в своем письме рассказать вам, как воюем, как бьем фрицев. В нашем подразделении есть бывший артист из г. Ленинск Кузнецкого тов. Жаркевич. Сейчас он разведчик, да какой разведчик! Немало числится за ним отважных боевых дел.

Однажды было так. Для выполнения боевого задания нам необходимо было перейти свое минное поле и подойти к траншеям противника. Старший сержант Жаркевич взялся выполнить эту трудную задачу. Тут-то ему и пригодилась старая профессия. С шутками, напевая аполлоноса какую-то веселую песенку, подбавляя всех, сержант, презирая смерть, блестяще провел нас через минное поле.

Как то приходит к нам в блиндаж командир и спрашивает: „Ну, ребята, как дела?“

— Дела ничего, — отвечает Жаркевич, — только как по-моему на гитлеровскую дивизию (так называли мы вражескую высоту), так душа огнем загорается.

Командир поручил Жаркевичу, Шилилову и Коренчуку обнаружить огневые точки противника на высоте. Разведчики, вызвав огонь и миче на себя, справились и с этой задачей и без потерь вернулись в свое подразделение.

Таковы наши боевые будни. И впредь будем громить врага и с честью выполнять приказы командования.

Лейтенант Шумилин.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

А радио все молчит...

Каждый день радио приносит с фронтов Отечественной войны вести о новых победах Красной Армии. Интерес к этому особенно велик. И очень досадно, когда у тебя в доме месяцами не работает радио, потому что работники радиоузла халатно относятся к своим обязанностям.

А недавно был такой случай. Мой сын Герой Советского Союза Афанасий Шилин передавал нам, родителям, по радио письмо с фронта. Узнал я это от соседей. Такая досада взяла, что сам не мог слышать письмо сына. Пошел в радиоузел узнать, скоро ли мне исправят радио. Прихожу. Заявку мою зав. радиоузлом т. Решетникова не принимает — деньги, говорит, за пользование радио не уплачены. А я платил за целый год. Кассир Вострикова в абонементах карточке по ошибке проставила «уплачено за 7 месяцев». Это вместо года.

Так я попал в „неплательщики“, а поэтому радио у меня молчит и до сих пор. Тов. Решетниковой следовало бы все таки выяснить, в какую „статью“ отнесла кассир Вострикова деньги, уплаченные мною за 5 последних месяцев года и немедленно исправить свою ошибку — отправить мне радио.

Шилин — отец Героя Советского Союза.

Шефы о нас забыли

Над школой № 28 шефствует шахта „Новая“ (начальник) тов. Крашевский). Шефские обязанности понятий каждому, но шефской помощи наша школа как раз и не видит. Никто из руководителей шахты ни разу к нам не заглядывал, не интересовался нашими нуждами. Сама же мы много раз обращались к ним с просьбой подвезти топливо для школы. Правда, нам не отказывали, говорили „наших“ подвезем, но и не подвозили. А 9 декабря нам вообще отказались помочь в этом деле. С июня шахта держит у себя школьные талоны на 14 тонн угля, и только через полгода нам сказали, что подвозить его не будет. Сейчас у нас тяжелое положение с топливом, в школе холодно, нет нормальных условий для учебы. Коллектив учителей и учащихся уже не просят, а требуют от своего шефа — шахты „Новая“ обеспечить школу топливом и создать условия для плодотворной работы и учебы.

М. Зарецкий — зав. НСШ № 28.

СУД НАД БАНДИТАМИ

На днях перед лицом Военного трибунала предстал дезертировавший с шахты им. Ем. Ярославского Загоровский. Не желая честно трудиться, Загоровский нигде не работавший Ефимов организовали бандитскую группу и занялись воровством и грабежами.

В ночь с 20 на 21 июля Загоровский и Ефимов, вооруженные железным ломом и ножом, ворвались в дом гражданки Дебловой. Угрозы Дебловой ножом, бандиты засадили ее в подполье, а сами начали грабить имущество.

Но преступникам скрыться не удалось. В ту же ночь они были задержаны работниками Ленинск-Кузнецкой городской милиции и заключены под стражу.

Под давлением улик бандиты вынуждены были сознаться в том, что совершили вооруженное ограбление. Выяснилось также, что Загоровский и ранее был замешан в воровстве, а Ефимов в 1940 году судился за злостное лиганство. Так отрыв от трудового коллектива привел Загоровского и Ефимова от дезертирства к бандитизму.

Военный трибунал войск НКВД воздал двум преступникам по заслугам. Загоровский приговорен к 10 годам лишения свободы с поражением в правах на 5 лет, а Ефимов — к 8 годам лишения свободы с поражением в правах на 3 года.

Дело слушалось в открытом судебном заседании в районной командировке шахты им. Ем. Ярославского в присутствии 500 рабочих. Приговор суда встречен шахтерами полным одобрением.

Агафонов — пом. военного прокурора капитан юстиции.

Фед. ГЛЕСОВ.

Морской охотник

(Рассказ)

Камбуз, краснофлотский кубрик, моторное отделение, опрятное, точно больничная палата; кают-компания с жесткими клеенчатыми диванчиками; помещения для командного состава — все выглядело крохотным. Иллюминаторы — размером с десертную тарелку; двери такие, что толстому человеку не пролезть; не койки, а коврики; все столы, а столы, даже локти нельзя свободно раздвинуть; не стулья, а ступеньки. Но хитроумный и странный был такой вот катер-малютка для немецких подводных лодок. Или зря его назвали „Морской охотник“? Опыт прошлой мировой войны показал, что корабли этого типа должны соединять в себе:

- 1) отличную маневренность; 2) малый объем, чтобы уменьшить видимость; 3) малую осадку, чтобы

- уменьшить вероятность попадания торпеды; 4) скорость хода не ниже пятнадцати узлов, что составляет двадцать семь километров в час; 5) хорошую поворотливость; 6) наличие средств для уничтожения лодок, глубинные бомбы; 7) артиллерийское вооружение; 8) прожекторы; 9) надежная связь и 10) приборы для обнаружения.

У катера было ухо. Его именовали шумопеленгатор. Он напоминал трубку старого телефонного аппарата. Опущенное в воду, ухо воспринимало звуки на больших расстояниях. Оно затаенно прислушивалось: что делается там, в зелено-сером сумраке моря? Жужжание шмеля —

это пронесся невдалеке от охотника миноносец. Протяжный, тоскливый стон — это на дне, в слякоти ила, покачивается затонувший корабль. Его мачты изломаны; они застряли в змеиной путанице снастей. Скользкие водоросли, извиваясь, упрямо взбираются на покатуую палубу. Труба поникла.

Над поверхностью моря солнце, а там — поздний, мутно-зеленоватый вечер.

Наредка взблеснет консервная банка.

Тишина. Глушь. Покой.

Сонливости и прохлада, и мерное качание корабля с борта на борт, всегда и неизменно: год, пять, может быть — десять, может быть — тридцать лет, и стон, однообразно вкрадчивый, грустный.

Катер петляет, вычерчивает гигантские круги и восьмерки, то замедляя, то увеличивая ход, то просто еле плетется — и тогда моторы его воркуют по-голубиному. В

укромном уголке кубрика сидит краснофлотец, подавшийся вперед, словно он собрался бежать, но не в силах был оторваться от низенького табурета. На лице слушача забота, терпеливое ожидание. Сегодня, в четыре часа утра, торпеда немцев врезалась в борт госпитального судна.

Длинный столб воды взметнулся выше мачт.

Огонь.

Толчея.

Крики: — Спасите!..

А самолеты добавили.

Распяленные рты. Плачь детей. Там были женщины и дети. Тяжело раненные сгорали живо. Матери выбрасывались в море и тонули, и дети падали на дно, как слитки чугуна. На палубах буйствовало пламя, выскакивало в иллюминаторы. Зарево окрасило воду сурником. Казалось, что в море влили тысячи литров крови. Корабль очень медленно склонился на левый борт. В брюхе его шипело и клокотало. Люди выныривали, ба-

рахтались, цеплялись судорожно пальцами за воздух, и снова пропадали в сутолоке обломков, среди голов, утянувшись за собой соседа. Воняло гарью и смрадно, приторно, сладко — жареным человеком. Очевидец — санитарка Ирина Глушкова — рассказывала: немецкая лодка всплыла. На мостике стоял ихний фашистский командир в черном, лакированном макинтоше. Он глядел в бинокль и, целясь неторопливо левой рукой, кое-кого, кто был ближе к лодке, убивал из пистолета. Ветер рассеивал множество искр, и вода тоже горела в местах, где плавала нефть. Потом судно перевернулось с лязгом и грохотом, будто в середке у него находился железный лом.

Еще долго висела над морем темная туча.

Лодка бродила где-то здесь. Вот отчего лицо слушача выражало лисью настороженность.

(Окончание следует).

Ответ редактор Р. ЛОБАНОВА.